

# КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 10 августа 2000 г. № 282

г. Сухум

### **Об итогах исполнения государственного бюджета Республики Абхазия за первое полугодие 2000 года.**

Кабинет Министров Республики Абхазия отмечает, что доходная часть бюджета за отчетный период выполнена на 100,4% (план 68671,8 т.р., факт 68944,5 т.р.), обеспечено выполнение во всех бюджетах кроме республиканского, в т.ч.: Гагрский район 123% (+536,4 т.р.), Гудаутский район 154,4% (+1180,6 т.р.), Сухумский район 154,2% (+448,7 т.р.), Гулрыпшский район 116% (+125,2 т.р.), Очамчырский район 111,9% (+145,6 т.р.), Ткуарчалский район 114,4% (+98,3 т.р.), Галский район 131,8% (+96,5 т.р.), городе Сухум 102,9% (+239,6 т.р.), республиканский бюджет 95% (-2598,2 т.р.).

Приходится отмечать, что на выполнение полугодового плана положительно отразились результаты работы за первый квартал т.г., когда план доходов был выполнен на 112,8% (+4004,4 т.р.), в то время, как за второй квартал его выполнение составило 90% (-3731,7 т.р.). Остались не выполненными планы второго квартала: в Гулрыпшском районе 94,3% (-22,9 т.р.), Очамчырском районе 64,3% (-311,5 т.р.) и республиканском бюджете 83,5% (-4667,5 т.р.).

Расходная часть бюджета республики с учетом запланированного дефицита выполнена на 89,6% (план 84244,9 т.р., факт 75478,3 т.р.).

По сравнению с соответствующим периодом 1999 года доходов получено более на 19359,1 т.р. и на расходы направлено более на 30720,3 т.р. Рост имеет место во всех бюджетах.

Из планируемых к поступлению 14 видов доходов остались не выполненными планы по пяти видам на общую сумму 5818,5 т.р., в т.ч.: по налогу на прибыль - 367,6 т.р. (92,5%), попенной плате - 81,8 т.р. (65,1%), налогу на добавленную стоимость - 875,5 т.р. (89,5%), акцизам - 351 т.р. (90,9%) и прочим налогам и сборам - 4142,6 т.р. (67,5%). В Гагрском районе план не выполнен по 3 видам на 281,1 т.р., в Гудаутском районе по 1 виду на 121,1 т.р., в Сухумском районе по 2 видам на 70,1 т.р., в Гулрыпшском районе по 4 видам на 107,8 т.р., в Очамчырском районе по 6 видам на 675,4 т.р., в Ткуарчалском районе по 5 видам на 198,9 т.р., в Галском районе по 3 видам на 82,9 т.р., городе Сухум по 3 видам на 601,4 т.р. и в республиканском бюджете по 3 видам на 6372,1 т.р.

Без улучшения положения со сбором налогов по земельному налогу в третьем квартале трудно будет выполнить планы девяти месяцев, где предусмотрены поступления этого вида налога. Хотя в первом полугодии этого вида налога поступил 1539,4 т.р., это в основном недоимки за прошедший год, но сумма недоимок на 1.07.2000 г. остается большой и по данным Налоговой службы Республики Абхазия, составляет 3498,9 т.р., из них только по земельному налогу 2000,5 т.р. 58,7%, по НДС - 893,4 т.р., налогу на прибыль 227,5 т.р., налогу на имущество 68,3 т.р., подоходному налогу 144 т.р., акцизам 24,9 т.р. и прочим 140,3 т.р. Наибольшие суммы недоимок значатся в Гудаутском районе 1048,3 т.р., Очамчырском 1427,4 т.р., Галском 341 т.р., Гагрском 283,9 т.р. районах и др.

Продолжает оставаться задолженность по кредитам, полученным из республиканского бюджета. На 1 июля т.г. сумма задолженности составляет 4382,5 т.р.

и 522686 долларов США, причем из выданных в текущем году не возвращено к установленному сроку 717 т.р. и 178330 долларов США. Не улучшается положение и с задолженностью по таможенной пошлине. На 1.07.2000 года она составляет 216,1 т.р. и 214316 долларов США, в том числе за 1994-1995 г.г. по госкомпании «Агроснабсбыт» - 32,6 т.р., по агрофирме «Дуриш» - 68,4 т.р., по администрации Галского района - 43631 долларов США; за 1996 год по администрации Очамчырского района - 108,0 т.р., по научно-исследовательской опытной станции - 4,4 т.р., по госфирме «Эшера» - 2,7 т.р. По госкомпании «Лепеныбна» - 31017 долларов США, из них 1997 г. - 23022 долларов США, 1998 г. - 7995 долларов США. По госкомпании «Абхазвторресурсы» - 134299 долларов США, из них 1997 г. - 36824 долларов США, 1998 г. - 97475 долларов США. По фирме «Экмек» - 3128 долларов США (1998 г.), по фирме «Лада» - 2241 долларов США (1997 г.).

За 1 полугодие поступило таможенных сборов 3077025 рублей. Израсходовано 2799124 руб., в том числе на содержание аппарата Госкомитета 2638604 рубля и спонсорская помощь на сумму 160520 руб., т.е. Госкомитет продолжает оказывать финансовую помощь разным юридическим и физическим лицам, не имеющим отношения к таможенной службе. Такое положение безусловно мешает исполнению бюджета и создает трудности для финансирования планируемых расходов.

На покрытие расходов в отчетный период были направлены все полученные доходы (68944,5 т.р.), а также остатки средств на текущих счетах на начало финансового года, что позволило профинансировать расходы в сумме 75478,3 т.р. или 89,6% от плановой суммы с учетом дефицита бюджета. В четырех районах – Гагрском, Гудаутском, Сухумском и Гулрыпшском обеспечено перевыполнение плана расходов, в остальных выполнение расходной части находится на уровне 66,6 – 96,5%. На народное хозяйство в целом направлено 14836,4 т.р. 188%, из них: на сельское хозяйство 3552,6 т.р. 170,6%, жилищно-коммунальное хозяйство 2535,4 т.р. 116,1%, на ремонтно-восстановительные работы и ремонт дорог местного значения 5890,4 т.р. 170,2%, прочие расходы в народном хозяйстве 2858 т.р., в т.ч. финансовая помощь республиканской госкомпании «Абхазская железная дорога» в соответствии с распоряжением Кабинета Министров Республики Абхазия от 21.11.1999 г. № 523-р и постановлением Кабинета Министров Республики Абхазия от 27.01.2000 г. № 21 «Об утверждении распоряжения Кабинета Министров Республики Абхазия от 21.12.99 г.№ 523 р.» – 2325,5 т.р.

На социально-культурные мероприятия профинансировано 15672,8 т.р. или 74,4% плановой суммы и 20,8% от всей суммы расходов, из них: на образование 6943,2 т.р. 65,6%, культуру и искусство – 1218,8 т.р. 85,7%, здравоохранение – 6078,4 т.р. 77,6%, физическую культуру и спорт – 476,3 т.р. 68,6%, социальное обеспечение – 956,1 т.р. 188,8%, где нашла отражение оказываемая по распоряжениям Президента и правительства Республики Абхазия материальная помощь на лечение участников войны и остронуждающимся гражданам. Из республиканского бюджета на эту цель выдано 611,2 т.р.

Продолжает оставаться в ряде районов при стопроцентном выполнении плана доходов, минимальное выделение средств на образование. Так, в Гудаутском районе на образование от плановой суммы выдано 23,7%, в Гулрыпшском районе – 1%, в Очамчырском районе 16,8%, в Галском районе 25,6%, в Гагрском районе 39,9%.

На науку и содержание архивных учреждений было выдано 1782,9 т.р. 80,9%; на средства массовой информации 1032 т.р. 71%; оборону 11405 т.р. 93,3%; содержание правоохранительных органов, судов и прокуратуры 10901,3 т.р. 68,7%; органы государственной власти 1741,1 т.р. 95,2%; органы управления 6096,3 т.р. 102,8% и прочие расходы с учетом резервных фондов Правительства и глав администраций районов – 5599,2 т.р.

Из общей суммы расходов на заработную плату направлено 18304,4 т.р., что составляет 24,2% всех расходов. Полностью ликвидирована задолженность по заработной плате в республиканском бюджете, Сухумском и Гагском районах. В остальных сумма задолженности по заработной плате составляет 16723,5 т.р., в т.ч. в Гагском районе – 3032,8 т.р., Гудаутском районе – 7460,9 т.р., Гулрыпшском районе – 965,7 т.р.. Очамчырском районе – 3135,9 т.р., Ткуарчалском районе 1216,3 т.р., г. Сухум 911,9 т.р. Причем в ряде районов она значится с 1995 года. Наибольшие суммы приходятся на образование 12731,6 т.р., здравоохранение – 2616,9 т.р. и др.

В отчетный период, по мере возможности, из республиканского бюджета оказывалась финансовая помощь на покрытие отдельных расходов ряду районов республики в общей сумме 553,1 т.р.

## **Кабинет Министров Республики Абхазия**

### **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1.Отчет Министерства финансов Республики Абхазия (Бганба Л.Д.) «Об итогах исполнения государственного бюджета Республики Абхазия за первое полугодие 2000 года» принять к сведению.

2.Главам администраций районов и г.Сухум:

- детально рассмотреть итоги работы за отчетный период, установить причины отставания;
- добиться обеспечения ежеквартального выполнения доходной части бюджета, установив ежедневный, постоянный контроль;
- расходование средств осуществлять в строгом соответствии с утвержденным планом, не допуская отвлечения средств на мероприятия, не предусмотренные бюджетом, добиваясь равномерного выделения средств по всем направлениям и отраслям;
- принять меры к ликвидации задолженности по заработной плате, не допускать ее нового образования.

3.Руководителям государственных компаний, предприятий и организаций обеспечить ежеквартальное выполнение установленных заданий по налогам и платежам в бюджет, считать налоговые отчисления первоочередными платежами, ликвидировать задолженность перед бюджетом.

4.Министерству финансов Республики Абхазия (Бганба Л.Д.), финансовым органам администраций г.Сухум и районов обеспечить жесткий контроль за поступлением и целевым расходованием бюджетных средств, проводя ревизии и проверки на местах. Результаты проверок докладывать вышестоящим органам:

- принять меры к погашению задолженности по выданным кредитам.

5.Просить Государственную налоговую службу Республики Абхазия (Озлан К.К.) усилить контроль за поступлением налоговых платежей от каждого предприятия, организации в установленные законодательством сроки, принять действенные меры по ликвидации недоимок.

6.Государственному таможенному комитету Республики Абхазия (Кобахия А.А.) принять действенные меры к ликвидации задолженности перед бюджетом по таможенным платежам и не допускать выдачу средств лицам, не связанным с таможенной деятельностью.

7.Контроль за выполнением постановления возложить на Министерство финансов Республики Абхазия (Бганба Л.Д.) и экономический отдел Кабинета Министров Республики Абхазия (Гамисония И.Ш.).

**Премьер-министр  
Республики Абхазия**

**В. Цугба**